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Relembrando:

O nimero 9 escrito em bindrio:
> 9=(1001),=1-2>+0-2°40-2" 41-2°

No caso geral, a representagdo em binério (b,b,—1--- bihy),, onde b; € {0, 1},
i=0,---,n, corresponde ao nliimero inteiro ndo negativo

by 2"+ bp1 2" by - 2.



Representacdo de reais em base qualquer

» Considere o nimero real com os digitos d,dp—1...d1do,d_1d—>..., i.e.,

dn-10"+dp1-10"" 4+ o+ dp-10%+d 1 10 P4 d o102+

:En:d,--1o’+id_,--1o" d; €{0,1,...,9}
i=0 i=1

» Podemos fazer isso em qualquer base a, com «; € {0,1,...,a — 1}

> app—1...0100,x_100_3 ... representa:
n o0
:E a,—~a'+§ a_i-a ' a;€40,1,...,b—1}
i=0 i=1

Caso bindrio: a =2



Convertendo numeros binarios em decimais

> (10,1), =
> (10,01), =
> (10,11); =



Convertendo numeros binarios em decimais

> (10,1),=12'+0-20+1.271 =25
> (10,01); =1-21 +0-2040-271 +1.272=2,25
> (10,11) =1-2'+0-2041.2714+1.272 =275



Decimal para binario

Lembrando do exemplo da aula passada: digitos de 3028

> 3028 = 10
> Quociente | 302 | 30 0
Resto 8 2 3

¢
<

> Digitos sao resto da divisdo inteira por 10

Considere o nimero 0,4105.

Quais s3o os digitos?

» Vamos multiplicar: 4105 x10 = 4,105

>

Parte Inteira

4

Parte Fracionaria

0,105

note: a parte fracionaria é 4,105 - 4

» Préximo digito? Mesma coisa a partir de 0,105

» Fato: Dado 0 < x < 1, esse algoritmo funciona em qualquer base a:

(1) Faga a multiplica¢do x - a

(2) Parte inteira d do produto é o primeiro simbolo (digito, bit, etc)
(3) A partir de (x - a) — d, continue o algoritmo



Conversao: numero decimal fraciondrio para binario

Seja x = 0,625.

Calcule os bits da representacio bindria x = (0, b_1b_2b_3...)2

> 2.0,625=1,25
b_y=1
> 2.(1,25-1)=0,5
> b ,=0
> 2.(0,5-0)=1
> by=1
> 2.(1-1)=0

» Fim do algoritmo

0,62510 = 0, 101,



Conversao: numero decimal fraciondrio para binario

Seja x = 6,25.  (note que agora x > 1)

» Calcule a parte inteira e a parte fraciondria separadamente.

P parte inteira = 6
P parte fraciondria = 0,25

» Parte inteira:

> 6/2 =3, resto= by =0
> 3/2=1, resto=b; =1
> 1/2=0; resto= b, =1

> Logo, 6 =110

» Parte fracionaria:
> 2.0,25=0,5d-1=0
> 2.(0,5-0)=1;d.=1
> 2.(1-1)=0;
» Logo, 0,25 = 0,01,

Portanto, 6,25 = 110,01,



Converta os seguintes nimeros decimais em binarios

5,125 =
0,5=
0,25 =
0,75 =
0,875 =

vVvyvyVvVvyy



Converta os seguintes nimeros decimais em binarios

> 5,125 = 101,001,
> 0,5=0,1,

> 0,25 =0,01,

> 0,75=0,11,

> 0,875 = 0,111,

> 0,1 = (0.000110011001100. . .),



